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О
д тренутка када је донета одлука да некадашња слав-
на српска престоница на обали Дунава, уз свесрдну 
помоћ Градске управе Смедерево и Владе Швајцар-

ске, започне своју нову мисионарску делатност добивши 
Регионални центар за професионални развој запослених 
у образовању, протекло је шест година. Касне јесени 2010. 
године пала је прва клапа на снимању нашег образовног 
серијала који из године у годину обогаћујемо новим садр-
жајима. И као што вешт режисер снагом своје раскошне 
креативности понекад успева да од једног наизглед јед-
ноставног сценарија направи уметнички блиставу причу, 
тако смо и ми претходних година на нашој дугој филмској 
траци низали многобројне семинаре, трибине, скупове 
и презентације, вођени промишљу да ћемо својим дела-
њем допринети стварању смисла и мотивације у контину-
ираном процесу стручног усавршавања.

	 Од иницијалног порива да Регионални центар у Сме-
дереву буде посредник у процесу стручног усавршавања 
просветних радника, с временом смо прерасли те уске 
оквире дописујући непресушним идејама нове странице 
наше филмске бајке, чије су епизоде истовремено осве-
тљене и просветитељским бојама и романтичарским 
заносом…  У трагању за знањем, Центар је у прошлим 
месецима постао не само други дом, него и драго уто-
чиште просветних радника, ученика али и многих дру-
гих посетилаца, различитих по образовним профилима, 
схватањима и годиштима, али сличних у жељи да учењем 
и сталним усавршавањем унапреде своје способности и 
квалитете.

	 Након безброј часова разноврсне едукације, која је 
обухватила образовање, социјалну заштиту, екологију и 
још много тога, али пре свега дешавања из области кул-
туре, можемо с поносом истаћи да су корисници наших 
услуга, протагонисти нашег филма, били уједно и највећи 
критичари који су врло наклоњени нашем давно утврђе-
ном сценарију – заједно са њима, који долазе са осмеси-
ма на лицу и одлазе са речима хвале, проживели смо и 

Joш jeднa гoдинa успeшнoг рaдa je зa нaмa. Mнoгo дoгaђaњa и aктив-
нoсти обележило је прошле дане.

	 Oнo штo бих oвoм приликoм истaкao oднoси сe нa културни идeнти-
тeт Цeнтрa и њeгoв дoпринoс културнoм идeнтитeту Смедерева, одно-
сно пoдизaњу укупнoг нивoa квaлитeтa живљeњa у нашем граду. Смeдeрeвo 
je одлуком Скупштине Републике Србије добило статус града 2008. године. 
У мeђуврeмeну  je много тoгa учињeнo нa кoмунaлнoм урeђeњу, врaћaњу 
нeкaдaшњeг сjaja, урeђeњу пaркoвa, улицa и шeтaлиштa.

	 Meђутим, дoгaђaњa у Рeгиoнaлнoм цeнтру, прe свeгa у дoмeну култу-
рe, пaрaлeлнo сa збивањима у другим градским установама у oвoj сфeри 
друштвeнe нaдгрaдњe, у пунoj мeри oпрaвдaвajу дa сe испрeд Смeдeрeвa 
нaпишe Грaд вeликим почетним Г. Пo oцeнaмa мнoгих, Рeгиoнaлни цeн-
тaр је, проширујући своју делатност, пoстao надалеко препознатљив 
брeнд Смeдeрeвa.

	 Oнo штo je oбeлeжилo гoдину зa нaмa je и гaшeњe Рaдничкoг унивeр-
зитeтa и његово припajaњe Рeгиoнaлнoм цeнтру. Гeнeрaциje стaриjих 
сугрaђaнa сa сeтoм су прихвaтиле oву нeминoвнoст. Регионални центар 
прeузeо је нa сeбe нe сaмo зaкoнску oбaвeзу прaвнoг слeдбeникa, вeћ и 
мoрaлну  oбaвeзу нaстaвљaњa трaдициje знaчajних aктивнoсти нa Рaд-
ничкoм унивeрзитeту. Ma кoликo oнe нису увeк кoмпaтибилнe сa oснoв-
нoм дeлaтнoшћу Рeгиoнaлнoг цeнтрa, нaшa je жeљa дa у нajвeћoj мoгућoj 
мeри oдржимo и нaстaвимo свe штo je билo знaчajнo нa Рaдничкoм уни-
вeрзитeту. Кoликo ћeмo у тoмe успeти - пoкaзaћe врeмe прeд нaмa. 

 мр проф. Боривоје Јаношевић, дипл. инж.
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доживели на најлепши начин и годину која је за нама, по-
стајући лагано један од симбола по којем се Смедерево 
препознаје. 

	 Не можемо на страницама које следе приказати енту-
зијазам који нас је покретао, усхићење наших сарадника 
изазвано лепотом простора и још више светлошћу но-
вих сазнања. Можемо једино да забележимо делић свега 
онога што је 2015. годину учинило годином успеха, да то 

остане као траг у времену, као путоказ будућности 
и као пркос пролазности…

О
рганизацију и реализацију семинара, као примарну 
делатност Центра, и ове године осмишљавали смо 
према жељама и потребама просветних радника, во-

дећи рачуна да већина предмета буде заступљена како 
би сви имали равноправне шансе за обавезно стручно 
усавршавање. 
	 Радно смо отворили ову годину манифестацијом „Ја-
нуарски дани просветних радника“ на којој је одржан 
наш семинар „Учитељи у свету огледа“.
Огромно интересовање изазвао је се-
минар „Обука за наставу Грађанског 
васпитања“, који је својом актуелно-
шћу и пре свега богатством садржаја 
у току 2015. „репризиран“ у чак седам 
термина. Семинар „Суочавање са 
друштвеним стереотипима у наста-
ви грађанског васпитања“ такође је 
уз премијеру имао и своју репризу, па 
се надамо да смо бар мало помогли 
немалом броју наставника Грађан-
ског васпитања да још квалитетније 
раде свој посао и разреше неке од 
бројних недоумица.
	 Неговање српског језика и књи-
жевности, као и стручно и методичко 
усавршавање кадрова, било је и у овој 
години звезда-водиља Подружници 
Друштва за српски језик и књиже-
вост Србије за Подунавски округ 
која је у сарадњи са нашим Центром 
организовала многобројне незаборав-
не семинаре и трибине. Заједно са сто-
тином професора и ми смо последњег 
фебруарског дана уживали на семинару 
„Ка савременој настави српског језика и 
књижевности“ у предавањима еминентних 
гостију, међународно признатих стручњака 
– од професорке Рајне Драгићевић, Косте 
Вујића нашег доба, чули смо како је лексич-
ка норма флексибилна и научили како да на 
српски преведемо селфи, професор Божо Ћо-
рић одгонетнуо је творбене зачкољице, са професором 
Бошком Сувајџићем уронили смо у чудесни свет поезије, 
док нас је Александар Милановић, председник Друштва 32



за српски језик и књижевност Србије, насмејао духовитим 
појашњењима ускршњих, односно васкршњих поздрава.

	 Како казивањем и рецитовањем приказа-
ти најдубља значења и естетске вредности 
књижевног текста и како сугестивно кази-
вањем деловати на реципијенте књижев-
ноуметничког дела – нека су од питања на 
која су одговоре добили професори српског 
језика на семинару „Казивање уметнич-
ког текста (поезија и проза), Рецитаци-
ја- стваралачки чин, Естетика говорних 
облика”. Доживљај, који се отима речима 
оплемењујући душе блиставим надахну-
ћем, приуштио нам је идејни творац обуке 

Ратомир Ратомир Рале Дамјановић, бард 
српске рецитаторске сцене, познати 
књижевник и новинар.
	 „Чувари српског језика и књи-
жевности“ био је симболичан назив ску-
па који је Подружница Друштва за срп-
ски језик и књижевност Србије за Поду-
навски округ организовала уз подршку 
нашег Центра поводом завршетка так-
мичарског циклуса школске 2014/2015. 
године. Са жељом да оваква окупљања 
постану традиционална, угостили смо по 
други пут најбоље ученике и наставнике 

похваливши јавно знање, залагање и ентузијазам оних на 
којима ће нам ускоро будућност почивати. 
	 Кад су изборни предмети у питању, нисмо заборавили 
ни вероучитеље. Наиме, у организацији за верску наставу 
у школи Владе Републике Србије, Фондације Конрад Аде-
науер Штифтунг и РЦ Смедерево одржан је семинар „Уну-
трашњи свет образовања". Замишљен као амбијентална 
радионица, семинар се састојао из три дела, од којих је је-
дан део реализован у нашем Центру, други у Вили Обрено-

вића „Златни брег“, а трећи у Тврђави 
у Смедереву. Ова занимљива обука 
окупила је сем вероучитеља и све оне 
наставнике који у свом плану профе-
сионалног развоја предвиђају обуке 
које се односе на филозофију образо-
вања, интеркултурално учење, међу-
религијску сарадњу, иновације у на-
стави и стварање корелативних веза 
са другим наставним предметима.

	 Наставници страних језика има-
ли су своје „епизоде“ под називима: 
„Педагошка радионица за профе-
соре француског језика – Lectures 
interactives“, „Примена заједничког 
европског оквира у настави француског је-
зика – нивои А1 и А2“, „Higher Achieveme​nts 
in Primary English Classroom“, „Усавршава-
ње наставника енглеског језика у основним 
и средњим школама: Learning technologies 
for the classroom 2“, које су им, кроз упозна-
вање са новим садржајима и применом техноло-
гије у настави, омогућиле да науче како да креативније 
приступе часовима.

	 И за професоре Техничког и ин-
форматичког образовања било је 
иновативних едукативних садржаја 
на обуци „Креативна радионица 
техничког и информатичког обра-
зовања“ Архитектонске техничке 
школе из Београда и на семинару 
„Технологије за репаратуру ма-
шинских делова и конструкција“ 
Техничке школе из Смедерева. Ови 
програми указали су на савремена 
достигнућа у овој области, као и на 
потребу увођења комплексног про-
учавања репаратуре машинских де-
лова и конструкција у наставни про-
цес средњих и високих школа.

	 Велику пажњу привукао је и семинар 
„Примена и присуство музике у медијима“. 
Наставници Музичке културе обучавани су 
да одаберу одговарајуће музичке садржаје из 54



медијског простора који ће ученицима омогућити нефор-
мално учење пружајући им квалитет, актуелност и инфор-
мисаност. 
	 Кроз семинар „Ефикасним учењем до бољих ре-
зултата“ полазници су имали прилику да прошире зна-
ња о стратегијама учења и стварању подстицајне атмо-
сфере за учење. 
	 Семинар „Унапређивање емоционалног здравља 
у школи – моћ емоционалне интелигенције“ допри-
нео је да наставници боље упознају емоционалне ве-
штине и начине њихове примене у личном развоју и у 
раду са ученицима.
	 У оквиру широке теме у вези са подршком породици, 
семинар „Унапређење услуге породични сарадник“ 
представио је новоконципирану услугу породични сарад-
ник која пилотира од јесени 2013. године као интензивна 
подршка породици у ризику од занемаривања и злоста-
вљања детета. 
	 Дводневни семинар „Иновације у настави социоло-
гије“, кроз низ примера емпиријских истраживања, сим-
боличких интерпретација и критичких анализа, успео је да 
учесницима прикаже науку о друштвеним структурама из 
једне другачије перспективе.
	 Семинар „Угледни час – прилика за све" један је од 
наших акредитованих одржаних семинара на „Зимским 
сусретима учитеља“, а већ дан након тога, уследила је и 
реализација угледног часа са ученицима другог разреда у 
нашем Центру.

П
ОДРУЖНИЦА ДРУШТВА ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК И КЊИЖЕВНОСТ ЗА 
ПОДУНАВСКИ ОКРУГ ВЕЋ ТРЕЋУ ГОДИНУ У САРАДЊИ СА РЕГИО-
НАЛНИМ ЦЕНТРОМ ОРГАНИЗУЈЕ РАЗНОВРСНЕ ОБЛИКЕ СТРУЧНИХ 

УСАВРШАВАЊА И ОСМИШЉАВА КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКЕ ПРОГРАМЕ 
ПОМЕРАЈУЋИ ГРАНИЦЕ У ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНОЈ И КУЛТУРНОЈ ДЕ-
ЛАТНОСТИ СМЕДЕРЕВА, ПОДУНАВСКОГ ОКРУГА И СРБИЈЕ. 

	 НАКОН ОБЕЛЕЖАВАЊА ЗНАЧАЈНИХ ГОДИШЊИЦА СРПСКЕ КЊИ-
ЖЕВНОСТИ, ПОСВЕЋЕНИХ МИЛОШУ ЦРЊАНСКОМ, ПЕТРУ 
ПЕТРОВИЋУ ЊЕГОШУ И БРАНИСЛАВУ НУШИЋУ, ОВЕ 
ГОДИНЕ СМО ПРОГРАМОМ СИМБОЛИЧНОГ НАЗИ-
ВА „ИЗВОД ИЗ КЊИГЕ БЕСМРТНИХ“ ОБЕЛЕЖИ-
ЛИ 80 ГОДИНА ОД РОЂЕЊА ДАНИЛА КИША. 

	 ВЕШТО И ЗНАЛАЧКИ, СА ПРЕВЕЛИКИМ 
НАДАХНУЋЕМ, ОКУПЉЕНИМА ЈЕ О ЖИ-
ВОТУ И СТВАРАЛАШТВУ ДАНИЛА КИША 
БЕСЕДИО ПРОФ. ДР АЛЕКСАНДАР ЈЕРКОВ, 
ПРЕДАВАЧ НА ФИЛОЛОШКОМ ФАКУЛТЕТУ 
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ, КЊИЖЕВНИ 
КРИТИЧАР И ДИРЕКТОР УНИВЕРЗИТЕТСКЕ 
БИБЛИОТЕКЕ “СВЕТОЗАР МАРКОВИЋ“. УМЕТ-
НИЧКИ ОБЛИКОВАНОМ БЕСЕДОМ ПРОФ. ЈЕР-
КОВ ЈЕ ИСТАКАО ВРЕДНОСТИ КЊИЖЕВНОГ ДЕЛА, 
АЛИ И ДАО ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ ЗАШТО НАМ ЈЕ КИШ 
ПОТРЕБАН ДАНАС.

	 ДРУГИ ДЕО ПРОГРАМА „ИЗВОД ИЗ КЊИГЕ БЕСМРТ-
НИХ“ БИО ЈЕ УМЕТНИЧКИ ПЕРФОРМАНС „ЗА ДЕЦУ И 
ОСЕТЉИВЕ“, ИНСПИРИСАН КИШОВИМ „РАНИМ ЈАДИМА“, 
КОЈИ СУ ИЗВЕЛИ ЧЛАНОВИ СЕКЦИЈЕ „СВЕТ РЕЧИ“ ГИМНА-
ЗИЈЕ У ВЕЛИКОЈ ПЛАНИ. 

	 ПРОГРАМ „ИЗВОД ИЗ КЊИГЕ БЕСМРТНИХ“ ЗАВРШЕН ЈЕ УРУ-
ЧИВАЊЕМ НАГРАДА НАЈБОЉИМ УЧЕНИЦИМА НА ЛИТЕРАРНОМ И 
МУЛТИМЕДИЈАЛНОМ КОНКУРСУ КОЈИ СУ ПОДРУЖНИЦА И РЕГИОНАЛ-
НИ ЦЕНТАР РАСПИСАЛИ ПОВОДОМ ОБЕЛЕЖАВАЊА ВАЖНИХ ГОДИ-
ШЊИЦА У СРПСКОЈ КЊИЖЕВНОСТИ (80 ГОДИНА ОД РОЂЕЊА ДАНИЛА 
КИША, 100 ГОДИНА ОД РОЂЕЊА БРАНКА ЋОПИЋА И 160 ГОДИНА ОД 
РОЂЕЊА СТЕВАНА СРЕМЦА) СА ЖЕЉОМ ДА МОТИВИШУ ОСНОВЦЕ И 
СРЕДЊОШКОЛЦЕ У СВОМ ОКРУГУ ДА НЕГУЈУ ЉУБАВ ПРЕМА КЊИЖЕВ-
НОСТИ И СВОЈИМ РАДОВИМА ИСКАЖУ КРЕАТИВНОСТ. 7



Књажевца, Врбаса, Аранђеловца, Параћина и Прокупља, 
који су у организацији „Сетек Инжињеринга“ учествовали 
у радионици посвећеној прикупљању и анализи подата-
ка за МИС и извештавању по кључним индикаторима. 

	 Центар за заштиту жртава трговине људима орга-
низовао је обуку стручних радника из система социјал-
не заштите, образовања и полиције, са темом “Примена 
индикатора за прелиминарну идентификацију жр-
тава трговине људима“, чиме је у фокус интересовања 
стављен један од актуелних проблема са којима се суо-
чава савремено друштво.

	 Допринос вишем нивоу саобраћајне културе и бе-
збедности свих учесника у саобраћају дао је семинар 
„Унапређење знања за испитиваче", који је организо-
вала Агенција за безбедност саобраћаја. Основна сврха 
ове обуке је да се људи укључе у превентивне активности 
и постану промотери безбедног понашања у саобраћају.

	 У организацији Регионалне приведне коморе Пожа-
ревац и Удружења жена „Вишња 016" из Лесковца реали-
зован је веома интересантан и користан семинар „Могућ-
ности организовања жена и инструменти подстицаја 
женског предузетништва“ на којем се полемисало о 
потешкоћама у пословању које спутавају развој послов-
них подухвата женске популације у Србији.

	 На семинару „Примена нових прописа о ПДВ-у“ у 
организацији Регионалне привредне коморе Пожаревац 
и Града Смедерева, а у сарадњи са новосадском фирмом 
„SAOP“ разговарало се о најзначајнијим 
питањима покренутим изменама и допу-
нама закона о порезима. Било је речи и о 
искуствима и проблемима који се јављају 
у спровођењу свих промена у овој години.

	 Већ традиционални XXXIII Смеде-
ревски лекарски дани у организацији 
Пoдружнице Српскoг лeкaрскoг друштвa 
Смeдeрeво, Клинике зa oтoринoлaрин-
гoлoгиjу Клиничкoг цeнтрa Србиje и Eн-
дoкринoлoшке сeкциjе Српског лекар-
ског друштва одржани су крајем марта у 
Регионалном центру. Истакнути преда-
вачи, али и актуелне теме, попут дијагно-
стике и лечења болести штитне жлезде, 8

Ш
колски дани у Регионалном центру и дружења 
са децом постали су још један у низу примера до-
бре праксе и изузетне сарадње наше установе са 

смедеревским школама. Тако се вежбало, сабирало, од-
узимало и множило када су нас посетили млађи основ-
ци ОШ „Димитрије Давидовић“, изводили су се огледи у 
оквиру изложбе „Енергије за одрживи свет“ Францу-

ског института у Србији, гледали су 
се клипови уз помоћ којих се реша-
вају задаци из математике и изводе 
формуле, приказују лабораториј-
ске вежбе, снимци екранизованих 
књижевних дела и другог.

	 Да и наши најмлађи суграђани 
могу да буду учесници озбиљног 
усавршавања, доказале су ради-
онице у оквиру студија за развој 
креативности код деце „Моја ма-
штаоница Срцуленце", на којима 
се код многих јавила фатална за-
љубљеност у инструменте „на прву 
ноту“.

	 Републички завод за социјалну за-
штиту одржао је семинар „Унапређење 
компетенција за пружање суперви-
зијске подршке у социјалној зашти-
ти“ са циљем упoзнaвaња савремених 
приступа, увођења супервизије у област 
социјалне заштите и развијања компе-
тенција стручних радника за пружање 
супервизорске подршке. 

Пословно удружење „Топлане Срби-
је" одржало је семинар ради размене 
стручних искустава, као и усаглашава-

ња заједничког наступа према министарству, 
коморама, удружењима и другим институцијама.

У Центру је обављено и тестирање потенци-
јалних радника финске компаније PKC Wiring 
Systems d.o.o кандидата - PKC Group у органи-
зацији Националне службе за запошљавање. 

	 Били смо и домаћини представницима 
јавних комуналних предузећа (ЈКП) из Старе Пазове, 



уха, грла и носа привукли су велики број учесника на 
овом дводневном симпозијуму.

	 Пету годину зaрeдoм нaш Цeнтaр je дoмaћин интeр-
нaциoнaлне мaнифeстaциjе „Дaни хaрмoникe“ Смe
дeрeвo кoja oкупља нajбoљe млaдe хaрмoникaшe из 
Србиje, Бoснe и Хeрцeгoвинe, Црнe Гoрe и Хрвaтскe. Та-
ленат вредан дивљења и изузетна посвећеност бројних 
солиста и камерних састава и ове године задали су слат-
ке муке жирију који је требало да изабере најбоље међу 

једнакима.

 	 Били смо домаћини и oвoгoдишњeг PETS-a 
(President Elect Training Seminar), односно Се-
минара за изабране председнике и секрета-
ре Ротари клубова Србије и Црне Горе, удру-
жења пословних људи којима је циљ пружање 
хуманитарне помоћи, неговање етичких прин-
ципа и подстицање емпатије у окружењу.

	 Да нам је у Србији интелигенција јача 
страна, видело се и кроз Дан интелигенције 

2015. Наиме „Менса“, међународно удружење оних са 
највишим коефицијентом интелигенције, већ шесту годи-
ну мери памет Смедеревцима на тестирању у Центру. 

	 Актуелних садржаја била је и веома посећена изло-
жба Француског културног центра „Обновимо енер-

гије", на којој су бројни пoсeтиoци, наставници, ученици 
и други суграђани имали прилике да погледају прojeкци-
jу eпизoдe тeлeвизиjскe eмисиje o нoвим типoвимa eнeр-
гиje, али и да присуствују занимљивим интeрaктивним 
рaдиoницама.

	 Дан планете Земље симболично је обеле-
жен младицом храста коју су испред Регионалног 
центра засадили малишани ОШ „Иво Лола Рибар" 
из Скобаља и омладина са сметњама у развоју из 
Дневног боравка “Сунце“. Тог дана је доказано 
да су дечја срца најчистија јер негују другарство 
које брише све разлике међу људима.

	 Регионални центар организује и сталну 
продајну изложбу радова деце из Дневног 
боравка „Сунце" намењеног дeци и oдрaслим 
oсoбaма сa смeтњaмa у рaзвojу. Приход од купо-
вине производа, које су штићеници ове установе напра-
вили са великом љубављу и залагањем, намењен је набав-
ци помагала која би им олакшала тешку свакодневицу.

	 Следећи максиму да наше мало некоме значи мно-
го и негујући хуманост, даровали смо књиге, придру-
живши се на тај начин великој хуманитарној акцији 
организованој ради обнове школске библиотеке 
ОШ „Доситеј Обрадовић” нестале у ватреној стихији 
почетком септембра.
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	 У Пројекат „Социјално-економски развој дунав-
ске регије у Србији“, финансиран из ИПА фонда Европ-
ске уније, укључени су програми који помажу развој 
предузећа у дунавској регији у Србији, у секторима ту-
ризма, животне средине, обраде хране и рукотворина, 
пружајући подршку делотворнијем искоришћењу кул-
турних и туристичких предности дунавске регије у Ср-
бији.

	 Пројектом „Спортом до толеранције и дијалога" 
стављен је фокус на спортске раднике, тренере и адми-
нистраторе у спорту који раде са децом и младима, са 
жељом да се истакне њихова образовна и педагошка 
улога у животу омладине.

У 
Регионалном центру одржан је "NeReLa" пројекат, 
односно летња школа у оквиру програма чији је 
циљ унапређивање инжењерских студија у Србији 

увођењем иновација у настави инжењерства применом 
удаљених експеримената. 

	 Град Смедерево је у сарадњи са Удружењем срп-
ско-грчког пријатељства "Кантакузина", а уз сагласност 
носиоца пројекта Омладине ЈАЗАС Пожаревац, реали-
зовао пројекат "Успостављање сарадње између дија-
споре и матице на територији града Смедерева".

	 Након успешно реализованог пројекта „Вртићи без 
граница - више могућности за учење и развој деце 
раног узраста“, канцеларија УНИЦЕФ у Србији и Мини-

старство просвете, 
науке и технолошког 
развоја Републике 
Србије су, у сарад-
њи са Центром за 
интерактивну пе-
дагогију и другим 
партнерима и уз по-
дршку Швајцарске 
агенције за развој и 
сарадњу, осмисли-
ли пројекат "Вр-
тићи без граница 
2"- Праћење и до-
кументовање у 
програму и рад са 
породицом. При-
марни циљ пројек-
та је укључивање 

деце узраста од три 
до пет и по година, као 
и деце из друштвено 
осетљивих група, у 
кратке квалитетне ин-
клузивне програме, 
затим унапређивање 
знања и вештине про-
фесионалаца, као и 
законодавног оквира 
система за добробит 
деце и породица. 1312



Н
а презентацији „Привредни развој Смедерева и 
улога Слободне зоне", организованој у сарадњи 
Привредне коморе Србије, Министарства финансија 

Републике Србије, Управе за слободне зоне и „Слободне 
зоне Смедерево д.о.о.", са циљем да се резимира урађено 
и осмисле стратегије за будући развој, др Јасна Аврамо-
вић, градоначелница Смедерева, изразила је велико за-
довољство тиме што су у Регионалном центру окупљени 
представници фирми које ће бити главни актери при-
вредног развоја нашег града и околине.

	 Иноваторски рад ученика и професора Техничке 
школе у Смедереву приказан је на презентацији флек-
сибилне производне ћелије, односно дидактичког ро-
бота, подухвата који је награђен на међународном такми-
чењу за најбољу технолошку иновацију.

	 Издавачка кућа „Едука" представила је наставници-
ма своја нова издања, уџбеничке комплете и приручнике.

	 У организацији Заједнице дефектолога основних 
и средњих школа Републике Србије и Центра за 
специјалну функционалну педагогију из Београда 
одржана је презентација уџбеника за ученике 
са сметњама у развоју, намењених онима који, 
нажалост, упркос личном залагању, нису у могућ-
ности да остваре основни ниво знања и умења.

	Циљ промоције фестивала дечијег драмског 
стваралаштва „Театар од снова“ ОШ "Бранко Ра-
дичевић" из Лугавчине био је мотивисање настав-
ника основних школа на територији Подунавског 
округа да се укључе у подстицање драмског ства-
ралаштва ученика. 

	Презентација института „Гоша” акценат је ста-
вила на научно-истраживачку делатност и конкрет-

ну примену науке у пракси. 

	 На презентацији привредног друштва "Superior 
Seeds" говорило се о савременим правцима оплемењи- 1514

вања појединих врста поврћа, као и о дозвољеним пре-
паратима у органској производњи поврћа. 
	 Регионални центар Смедерево је на 37. Сајму ту-
ризма у Београду имао своју презентацију. 
Већ трећу годину заредом наш Центар у оквиру 
Мреже РЦ и ЦСУ има свој штанд на Сајму књига 
– Сајму образовања “Звонце“, на којем дане по-
свећене књизи користи за афирмацију свог рада 
и успостављање нових пословних контаката са 
потенцијалним сарадницима.
	 Да Центар није само „строго“ место за учење, 
односно стручно усавршавање, већ и место где 
се може уживати у предивним љубавним прича-
ма, потврдило је књижевно вече Катарине Бран-
ковић Гајић на коме је промовисан њен роман "Бео-
градске кише".
	 Необични књижевни сусрет са Стефаном Сими-
ћем, обојен спонтаношћу и непосредношћу младог 
аутора, никога није оставио равнодушним. У време-
ну лажних вредности, лицемерја, тривијалности и 
површних емоција, када људскост лагано изумире 
пред налетом себичлука, када човеков ум и душу 
трују отрови деструктивног друштва, уз младића чије 
је стваралаштво са друштвеним ангажманом, нашли смо 
бар на трен сигурно уточи- ште усред 
сиве свакодневнице у којој 
снагом воље може настати 
нови, хуманији свет…



	 У сарадњи са Заводом за унапређивање образова-
ња и васпитања организовали смо стручни скуп „Шко-
ла и популациона политика“, намењен упознавању 
наставника, стручних сарадника и директора школа 
са садржајима из области популационог образовања у 
раду са децом, младима и њиховим родитељима.

	 Професори Сјенице добили су сва неопходна зна-
ња у области примене рачунара и пројектора у изради 
машинских делова и оспособљени су да на правилан 
начин раде са децом на пољу ЦНЦ технологије обуком 
„Основно програмирање ЦНЦ машина алатки“.

	 У Центру је презенто-
ван и програм Eврoпскe 
Униje "Eврoпa зa грaђaнe 
и грaђaнкe", којем је циљ 
прoмoвисaњe европског 
идентитета и европског гра-
ђанства.

	 На округлом столу 
“Употреба секундарних 
сировина (пепела и шља-
ке)” дискутовало се о ко-
ришћењу секундарних си-
ровина у путној и грађевинској 
инфраструктури у Србији и новим 
уредбама којима ће бити омогу-
ћена експлоатација милионског 
потенцијала пепела.

	 На обуци супервизора за 
организацију и спрово-
ђење завршног испита 
и ове године су настав-
ници и директори шко-
ла Подунавског округа 
упознати са свим стро-
гим правилима како би 
дани када се осмаци 
опраштају од детињ-
ства и полажу „испит 
зрелости“ прошли без 
икаквих пропуста.

У
брзани развој науке, технике и технологије захте-
ва и промену традионалног застарелог вaспит-
нo-oбрaзoвнoг систeмa, мeтoдa и облика рада, те 

је стручни скуп „Примена савремених образовних 
технологија у средњим стручним школама“ био од 
велике користи учесницима који су обогатили своја зна-
ња новим подацима о актуелним истраживањима учећи 
како да наставну праксу прилагоде захтевима савреме-
ног доба. 
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На трибини „Ваучери у 
образовању – пут ка ефика-
снијем и праведнијем основ-
ном образовању“, насталој 
под покровитељством обра-

зовно-истраживачког центра „Ли-
бек“, представљени су предлози реше-
ња којима би се дошло до ефикаснијег, 
квалитетнијег и праведнијег основног 
образовања у Србији, а проблеми попут 
високих трошкова образовања ђака и 
ниског квалитета образовних услуга не-
утралисали. 

	 Прва „Међународна еколошка конференција – 
Смедерево еколошки град“, у организацији Локалног 
еколошког покрета Смедерево, а уз подршку Катедре 
за животну средину Географског факултета у Београду, 
базирана је на актуелним темама о примењивим аспек-
тима заштите животне средине, о опасностима које тре-
нутно прете окружењу и о потреби окретања ка одржи-
вом развоју.

	 Регионална конференција "Како 
преживети тежак дан на послу" дала 
је конкретне одговоре на питање које 
мучи многе појединце у тешкој свакод-
невици - како се изборити са професи-
оналним стресом, изазваним тежином 
радних задатака, како предупредити, 
спречити и лечити 
синдром “сагорева-
ња” на послу.

	 П р е д с та в н и -
ци нашег Центра 
учествовали су и 
на конференцији 
Mрeжe РЦ и ЦСУ 
Србиje "Улога ди-
ректора у процесу 
образовања" реа-
лизованој у Врњач-
кој Бањи. На овој 
значајном скупу, који 
је заинтригирао преко 250 директо-
ра школа и предшколских установа 
широм Србије, разматране су теме 
од виталног значаја за будуће функ-
ционисање образовног система у 
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повод било расписано такмичење за најбољу техноло-
шку иновацију у 2015. години.

Током године одржавани су састанци и седнице Управ-
ног и Надзорног одбора Регионалног центра Смедере-
во као и активи директора основних и средњих школа. 

	 Годишњицу оснивања прославили смо скромно, у 
кругу (шире) породице, пошто су нам се на малој просла-
ви придружиле колеге са Радничког универзитета који је 
у међувремену припојен нашем Центру, чланови Управ-
ног и Надзорног одбора, као и наш увек драги гост – пе-
сник Мошо Одаловић. 	

Србији са еминентним предавачима из свих институција 
које прате образовање. 

	 Саветовање „Правци развоја специјалних 
одељења и улога дефектолога као сарадника у 
основној школи“ решило је недоумице заједничке и 
редовним и специјалним школама – говорило се о за-
конским оквирима за рад дефектолога, могућностима 
реорганизације рада дефектолога у школама и неоп-
ходној сталној подршци ученицима са посебним по-
требама.

	 Стручним саветовањем „Вођење јавне евиден-
ције у школи“ Министарство просвете дало је смерни-
це наставницима за примену Правилника о садржају и 
начину вођења евиденције и издавању јавних исправа у 
основној школи.

	 И ове године Регионални центар пружио је госто-
примство многим старим, али и новим сарадницима, 
корисницима наших услуга - стручним друштвима, ра-
зличитим установама, као и многим фирмама које су 
својим састанцима у нашим просторијама унапредиле 
свој рад. У Центру су одржавани састанци подружни-
ца Друштва за српски језик и књижевност Србије и 
Српског хемијског друштва, са циљем осмишљавања 
нових активности стручних друштава у Подунавском 
округу, састанак супервизора центара за социјални 
рад, затим састанак тимова фирме „Дуал-ПВЦ“, као и 
седница Пододбора за технолошке иновације, чији је 20



П
ОСТАЛИ СМО БОГАТИЈИ ЗА ЈОШ ЈЕДНУ ДРАГОЦЕНУ ФИЛМСКУ ПРИ-
ЧУ: РАДНИЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ СМЕДЕРЕВО ЈЕ ОД КРАЈА 2015. ГО-
ДИНЕ У САСТАВУ РЕГИОНАЛНОГ ЦЕНТРА.

	 26. 11. 1928. ГОДИНЕ ОСНОВАН ЈЕ НАРОДНИ УНИВЕРЗИТЕТ У СМЕ-
ДЕРЕВУ, А 1956. ГОДИНЕ, ЗБОГ НАРАСЛИХ ПОТРЕБА ЗА РАДНИЧКИМ 
ЗАНИМАЊИМА, ОСНИВА СЕ РАДНИЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ КАО САМОСТАЛ-
НА ИНСТИТУЦИЈА. НАКОН ПЕТ ГОДИНА ПАРАЛЕЛНОГ РАДА НАРОДНИ 
УНИВЕРЗИТЕТ СЕ ИНТЕГРИШЕ СА РАДНИЧКИМ УНИВЕРЗИТЕТОМ. ГОДИ-
НЕ 1963. ПРИПАЈА ИМ СЕ И КУЛТУРНО-ПРОПАГАНДНИ ЦЕНТАР (САДА 
„СВЕТЛОСТ“). У САЛИ „СВЕТЛОСТ“ ОРГАНИЗОВАНЕ СУ МНОГОБРОЈНЕ 

ПРИРЕДБЕ, МАНИФЕСТАЦИЈЕ, ПОЗОРИШНЕ ПРЕДСТАВЕ, КОНЦЕРТИ И 
ФИЛМСКЕ ПРОЈЕКЦИЈЕ. ОВАЈ ПРОСТОР БИО ЈЕ НОСИЛАЦ 

КУЛТУРНЕ АКТИВНОСТИ У ГРАДУ СВЕ ДО 1982. ГОДИ-
НЕ, КАДА ЈЕ ИЗГРАЂЕН ДОМ КУЛТУРЕ СМЕДЕРЕВО. 

ПОШТО ЈЕ ДОМ КУЛТУРЕ ПОСТАО ОРГАНИЗАТОР 
МНОГИХ АКТИВНОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ, 

У САЛИ „СВЕТЛОСТ“ СУ ОД ТАДА ОДРЖАВАНЕ 
САМО ФИЛМСКЕ ПРОЈЕКЦИЈЕ. МНОГЕ ГЕНЕ-
РАЦИЈЕ СЕ СА НОСТАЛГИЈОМ СЕЋАЈУ БИО-
СКОПА У КОЈЕМ СУ ПРОВЕЛЕ ДИВНЕ ТРЕ-
НУТКЕ МЛАДОСТИ, ПРОЖИВЉАВАЛЕ ПРИЧЕ 
СА ВЕЛИКОГ ФИЛМСКОГ ПЛАТНА, ГРАДИЛЕ 
СНОВЕ И ИЛУЗИЈЕ...

	 ШКОЛА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ОДРАСЛИХ ПОЧЕ-
ЛА ЈЕ СА РАДОМ 1969. ГОДИНЕ И ПОСТОЈАЛА 

ЈЕ СВЕ ДО 2003. ГОДИНЕ. ЗВАНИЧНИ НАЗИВ 
РАДНИЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ СМЕДЕРЕВО (УСТА-

НОВА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ И ОБРАЗОВАЊА) ДО-
БИЈА 1994. ГОДИНЕ. РАДНИЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ, КАО 

СПЕЦИЈАЛИЗОВАНА ОБРАЗОВНА ИНСТИТУЦИЈА 
У ОКВИРУ НЕФОРМАЛНОГ СИСТЕМА ОБРАЗО-

ВАЊА, ЗАДОВОЉАВАО ЈЕ ПОТРЕБУ ГРАЂАНА 
ЗА РАЗНИМ ВИДОВИМА ОПШТЕГ ОБРАЗОВА-
ЊА, СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА, ИНОВИ-
РАЊА ЗНАЊА, СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈЕ И СЛИЧ-
НОГ. МНОГО ЈЕ ДЕЦЕ И ОДРАСЛИХ КОЈИ СУ 
НА РУ НАУЧИЛИ СТРАНЕ ЈЕЗИКЕ, ПОСТАЛИ 

ФРИЗЕРИ, КОЗМЕТИЧАРИ, ПЕДИКИРИ, ДАК-
ТИЛОГРАФИ, ПОСЛОВНИ СЕКРЕТАРИ, КРОЈАЧИ, 

ЗАНАТЛИЈЕ…

	 ИПАК, СВЕ ВЕЋА КОНКУРЕНЦИЈА У ВИДУ ПРИМАРНИХ 
ОБРАЗОВНИХ УСТАНОВА, КОЈЕ СУ ПРЕУЗЕЛЕ ВЕЋИНУ ЕДУКАЦИЈА, СТВО-
РИЛА ЈЕ НЕПРЕМОСТИВ ПРОБЛЕМ У РЕНТАБИЛНОМ ФУНКЦИОНИСАЊУ 
РАДНИЧКОГ УНИВЕРЗИТЕТА. ЗАТО СМО У ОВОЈ ГОДИНИ УДРУЖИЛИ 
СВОЈЕ ПОТЕНЦИЈАЛЕ НА ЗАЈЕДНИЧКОМ ЗАДАТКУ – ЕДУКАЦИЈИ! 

Г    
одину 2015. испратили смо заједничким састан-
ком старог колектива Регионалног центра и нових 
колега са Радничког универзитета. Наш нови тим 

потрудиће се да стандарде пословања, високо поста-
вљене у претходном периоду, наредних година подиг-
не на још виши ниво.

	 Деда Мраз, тај добри насмејани дека, није обрадо-
вао својим доласком у Центар само малишане наших 
колега – и ми старији шапнули смо му покоју жељу за 
срећу и љубав, али пре свега за будуће успехе Реги-
оналног центра, места где се склапају нераскидива 
пријатељства, усвајају нова знања, стиче искуство, а 
најлепше визије добијају обличје стварности. 

	

Надамо се да ће и у наредним годинама наш образов-
но-културни серијал имати безброј епизода чија ће 
лепота инспирисати сваког појединца да бар мрви-
цом напретка утиче на промену света стварајући своју 
оазу мудрости… 
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to be continued... 



	 Поред технички савршено опре
мљених просторија на другом 
спрату – конгресне сале, учионица, 
мултимедијалне учионице и ресур-
с-центра, који пружају идеалне усло-
ве за рад, као и високо квалифико-
ваног љубазног особља Центра, које 
у сваком тренутку даје техничку и 
стручну подршку при организацији 
различитих скупова, РЦ Смедерево 
располаже и смештајним капаците-
тима на трећем спрату зграде нека-
дашњег Монопола којима су створе-
ни услови за целодневни смештај и 
исхрану посетилаца на простору од 
600 м². 
	 У климатизованом простору, 
естетски одлично дизајнираном ен-
теријеру, опремљеном кабловском 
телевизијом, интернет-конекцијом 
и видео-надзором, нашим гостима 
је на располагању 40 лежаја у изу-
зетно комфорним једнокреветним, 
двокреветним, трокреветним соба-
ма и апартманима. Из већине соба 
пружа се предиван поглед на Дунав 
и шеталиште покрај реке, што даје и 
туристичку ноту боравку у Центру. 
На трећем спрату налази се и ресто-
ран са 70 места, који се по потреби 
може прилагодити за рад (предава-

ња, презентације и сл.). Испред згра-
де налази се осветљени паркинг за 
више од 60 возила.
	 Повољна локација, богатство зе-
лених површина, близина реке, цен-
тра Смедерева, као и српске престо-
нице, стварају амбијент који пружа 
савршени мир. Све то даје додатну 
атрактивност Регионалном центру, 
који тиме постаје погодан и за ра-
звој конгресног туризма мањег оби-
ма на овом подручју. Зато је РЦ Сме-
дерево место које радо посећују не 
само људи из Подунавског округа, 
него и многи професори, привред-
ници и туристи из других градова 
широм Србије. 
	 Свако ко је једном посетио РЦ 
Смедерево доживео је незаборавно 
искуство које му остаје у најлепшем 
сећању.
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239 Електронски билтен школе (Newsletter)
297 Угледни час - прилика за све

371 Интерактивним методама кроз наставу до оцене која мотивише

374 Интердисциплинарна амбијентална настава - Завичајна школа наслеђа

429 Портфолио - развој појединца и установе

459 Учење кроз игру помоћу интерактивних електронских вежби

603 Учитељи у свету огледа

679 На ком језику сањаш - рад са билингвалним (двојезичним) дететом

710 Примена заједничког европског оквира у настави француског  
језика - нивои А1 и А2

740 Примена и присуство музике у медијима

789 Израда наставничког сајта и примена у пракси

864 Примена Интернета у реализацији верске наставе

866 Коришћење B 2.0 алата на часовима верске наставе 923 A/AM концепт 

924 Употреба рачунара у техничком дизајну и провери

925 Управљање пројектима из области заштите животне средине

926 Учење без дискриминације – улога наставника и школе
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